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Odbory varují před převáděním nemocnic na
obchodní společnosti
Zdravotnické odbory varují před
snahou krajů převést veřejné nemocnice na akciové společnosti,
společnosti s ručením omezeným nebo na obecně prospěšné
společnosti. Takový krok podle odborářů zhorší dostupnost a
kvalitu zdravotní péče, řekl dnes novinářům předseda Svazu
zdravotnictví a sociální péče Jiří Schlanger.
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Kraje jsou povinny nemocnice jako příspěvkové organizace
dotovat. Měly by přitom dotovat nejen ztráty, ale i činnosti,
které nemocnicím nehradí zdravotní pojištění, například práci
sociálních sester nebo existenci odborné knihovny. Převedením
nemocnic na společnosti se kraje své povinnosti zbaví a obchodní
společnosti budou ztrátové činnosti rušit, uvedl Schlanger.
Obdobně se podle něj budou společnosti zbavovat i těch druhů
péče, která je sice hrazena z pojištění, ale úhrada není
dostatečná. Tím vzroste počet pacientů, kteří budou posílání do
fakultních nemocnic, jejichž zřizovatelem je stát, podotkl
předseda.
Odboráři poukazují na to, že nemovitý majetek zůstane krajům.
Náklady na nájem uberou nemocnicím peníze na zdravotní péči.
Společnosti podle odborů nebudou vytvářet prostředky na obnovu a
majetek vytunelují. Zadluženým nemocnicím například hrozí, že
poté, co bude nemovitý majetek oddělen od samotného hospodaření,
může se zařízení dostat do konkurzu, upozorňují odboráři.
Předseda Asociace krajů a moravskoslezský hejtman Evžen
Tošenovský již dříve uvedl, že nemocnice by se měly začít chovat
jako podnik, jako obchodní společnost, která má svá pravidla.
Současný stav, kdy nemocnice jsou majetkem kraje a zároveň jsou
příspěvkovou organizací, kterou kraj spravuje, je podle něj
příliš neurčitý.
Podle Schlangera ale není zřejmé, jakým způsobem budou při
případném převodu nemocnic převedena práva a povinnosti. Je
možné, že kraje budou muset nejprve zrušit všechny pracovní
smlouvy a vyplatit zaměstnancům nemocnic tříměsíční odstupné,
uvedl. Svaz upozorňuje také na to, že zastupitelstvo bude mít
omezenou možnost ovlivňovat chod nemocnic. V orgánech společností
budou sice jeho zástupci, ale mnohdy jen z těch politických



stran, které mají v zastupitelstvu převahu, soudí.
Před privatizací okresních nemocnic nedávno varoval i
Lékařský odborový klub. Jeho představitelé jsou přesvědčeni, že
obchodní společnosti budou měnit strukturu péče a zruší méně
výnosná oddělení.
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